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Σύντομη Περιγραφή 
του Προγράμματος 

 
(Short Description 

of the Project) 

. 

Το πρόγραμμα ΙΜΕΡ, στο οποίο συμμετείχε ως εταίρος το Τμήμα Κοινωνικής & 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου αποτέλεσε συνέχεια του 
προγράμματος QAPD – Quality Assurance through the Professional Development 
of Academic Leaders (2011-2014), μέσω του οποίου 10 πανεπιστήμια του 
Ουζμπεκιστάν εξοικειώθηκαν με τις πρακτικές διασφάλισης της ποιότητας και 
ανέπτυξαν αντοίστοιχες δομές στα πανεπιστήμια τους. Το ΙΜΕΡ επικεντρώθηκε 
στον εκσυγχρονισμό και τη διεθνοποίηση του συστήματος ανώτατης 
εκπαιδευσης του Ουζμπεκιστάν. 

Τα πακέτα εργασίας του προγράμματος κάλυψαν θέματα αιχμής που αφορούν 
τον εκσυγχρονισμό των συστημάτων ανώτατης εκπαίδευσης. 

Το πρώτο πακέτο εργασίας (WP3) περιλάμβανε αναμόρφωση των μαθημάτων 
των προγραμμάτων σπουδών των πανεπιστημίων του Ουζμπεκιστάν με έμφαση 
στις περιγραφές των μαθησιακών αποτελεσμάτων. 

Το δεύτερο πακέτο (WP2) ήταν αφιερωμένο σε εντατικό πρόγραμμα 
επιμόρφωσης -  συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης των ακαδημαϊκών 
δασκάλων των πανεπιστημίων του Ουζμπεκιστάν. Έμφαση δόθηκε στις τεχνικές 
συγγραφής άρθρων για δημοσίευση σε ευρωπαϊκά επιστημονικά περιοδικά, τη 
χρήση των νέων τεχνολογιών πληροφορίας και επικοινωνίας στην εκπαίδευση 
και τις νέες διδακτικές πρακτικές.  

Το τρίτο πακέτο (WP1) αφορούσε το management του προγράμματος. 

Το τέταρτο πακέτο (WP4) εργασίας ήταν αφιερωμένο στην Ευρωπαϊκή πολιτική 
για τη φοιτητοκεντρική μάθηση. Η μεταφορά τεχνογνωσίας από τα ευρωπαϊκά 
πανεπιστήμια αφορούσε καλές πρακτικές για την ενεργοποίηση των φοιτητών 
και εμπλοκής τους τόσο στη μαθησιακή διαδικασία όσο και τις διαδικασίες 
λήψης αποφάσεων στο πανεπιστήμιο. Το θέμα αποτελεί ζήτημα 
προβληματισμού στο Ουζμπεκιστάν, τα πανεπιστήμια του οποίου δεν διαθέτουν 
φοιτητικούς συλλόγους και δεν προβλέπουν συμμετοχή των φοιτητών στη 
διοίκηση των πανεπιστημίων. Σχετικές προτάσεις υποβλήθηκαν από τους 
ευρωπαϊους εταίρους προς το Υπουργείο Παιδείας του Ουζμπεκιστάν. Σημαντικό 
γεγονός του προγράμματος αποτέλεσε η συμμετοχή των φοιτητών από όλα τα 
εμπλεκόμενα πανεπιστήμια σε συνέδριο που πραγματοποιήθηκε στην 
Μπουχάρα το 2016, στη διάρκεια του οποίου οι φοιτητές  από όλες τις 
συμμετέχουσες χώρες υπέβαλαν τις δικές του προτάσεις για τη φοιτητική 
συμμετοχή.   

Το πέμπτο πακέτο εργασίας (WP5) ασχολήθηκε με τη σύνδεση του 
πανεπιστημίου με την αγορά εργασίας και διερεύνησε διαφορετικούς τρόπους 
εμπλοκής των κοινωνικών εταίρων και εταιριών του ιδιωτικού τομέα  στη 
διαμόρφωση των προγραμμάτων σπουδών. Καλές πρακτικές υποδείχθηκαν από 
τα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια και κείμενο προτάσεων υποβλήθηκε στο Υπουργείο 
Παιδείας του Ουζμπεκιστάν.  

To έκτο πακέτο εργασίας (WP6) ήταν αφιερωμένο στην εσωτερική διαδικασία 
διασφάλισης της ποιότητας του προγράμματος 

To έβδομο πακέτο (WP7) εργασίας αφορούσε της δράσεις δημοσιότητας και 
διάχυσης του προγράμματος. 

Στα τέλη Απριλίου του 2018, το Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής 
του πανεπιστημίου είχε τη χαρά να φιλοξενήσει την τελευταία συνάντηση 



 

εργασίας του προγράμματος, και την τιμή να υποδεχθεί στην Κόρινθο τον 
υφυπουργό παιδείας του Ουζμπεκιστάν κ. Uzbokoy Bergomulov. 

Ιστότοπος του προγράμματος: https://dsep.uop.gr/imep/ 

 
Συνημμένα 

(Attachments) 

  
Eπισυνάπτονται τρεις φωτογραφίας από την τελευταία συνάντηση του 
προγράμματος στην Κόρινθο. 

 


